
 سفرای تهران در »مسکو«، »عشق آباد« و »کابل« 
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مشهد روز گذشته میزبان دومین 
نشست »دیپلماسی استانی« با حضور 
سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه 
و 12 سفیر جمهوری اسامی ایران در 
کشورهای همسایه بود. دیپلماسی 
استانی مفهومی تازه در جغرافیای 
سیاسی ایران و تلاشی برای گشودن 
پنجره‌های سیاست خارجی از قاب تهران 
به افق استان‌هایی است که در جوار 
مرزهای مشترک، روزانه نبض تجارت، 
فرهنگ و ارتباطات فرامرزی را در دست 
دارند. این سیاست نوپدید نشانه‌ای از 
گذار از دیپلماسی رسمی و بوروکراتیک 
به دیپلماسی مشارکتی و شبکه‌ای به 
شمار می‌آید؛ جایی که استانداران، 
اتاق‌های بازرگانی، نخبگان محلی و حتی 
دانشگاه‌ها به بازیگران مکمل وزارت امور 
خارجه تبدیل می‌شوند. مشهد در این 
میان جایگاهی ممتاز دارد؛ شهری که به 
واسطه موقعیتش در شمال‌ شرق ایران و 
هم‌جواری با افغانستان و ترکمنستان در 
قلب معادلات دیپلماسی همسایگی قرار 

گرفته است. حضور 12 سفیر از کشورهای 
همسایه از جمله سفیران ایران در کابل، 
عشق‌آباد، اسام‌آباد، دوشنبه، آستانه 
و باکو در این نشست نشان می‌دهد 
که دیپلماسی استانی دیگر بخشی از 
واقعیت جاری سیاست خارجی کشور 
و تلاشی برای هم‌افزایی سیاست ملی 
و تجربه محلی در جهت تقویت تجارت 
منطقه‌ای و تحکیم پیوندهای فرهنگی 
با همسایگان است. در همین راستا 
سفرای تهران در کابل، مسکو و عشق 
آباد در گفت‌وگویی کوتاه با »ایران«، از 
ابعاد و اهمیت این رویکرد اقتصادمحور 
گفته ‌اند؛ تجربه‌ای که به باور آنان 
می‌تواند نقشه سنتی روابط خارجی 
ایران را بازترسیم کند و دیپلماسی را از 
سطح وزارتخانه‌ها به متن زندگی مردم 

در مرزها پیوند زند.
 

الگوی توسعه متوازن مناطق
مشارکت فعال سفرا، 
استانداران و نمایندگان 
 ، صی خصو بخش 
مفهوم »دیپلماسی 
اقتصادی« را از سطح 
شعار به عرصه اجرا 

کشانده است. وحید جلال‌‌زاده، رئیس 
ستاد دیپلماسی استانی در گفت‌وگویی 
کوتاه با »ایران« با اشاره به صدور ۱۱ میلیارد 
دلار مجوز سرمایه‌گذاری در نیمه نخست 
سال جاری و فعالیت بیش از 20 بازارچه 
مرزی در استان‌های مرزی کشور بر 
جایگاه این الگو در توسعه متوازن مناطق 

تأکید کرد.
 او همچنین این سیاست را به‌عنوان 
چهارچوبی برای تبدیل چالش‌های 
تاریخی و ساختاری به فرصت‌های 
مستمر توسعه و همکاری منطقه‌ای خواند 
و در توضیح بیشتر افزود: »دیپلماسی 
استانی یک سازوکار برای مدیریت 
هوشمندانه و پویای قدرت در روابط 
منطقه‌ای و تحقق اهداف توسعه‌ای پایدار 

به شمار می‌آید.«
 

 گشایش متقابل اقتصادی 
تهران- کابل

افغانستان در معادلات 
»دیپلماسی استانی« 
ایران نقشی کلیدی 
و تعیین‌کننده دارد، 
زیرا پیوندهای تاریخی، 
فرهنگی و اقتصادی دو 

گزارش

کشور فراتر از مناسبات صرفاً دولتی 
جریان دارد و همواره زیربنای تعاملات 
استان‌های  است.  بوده  منطقه‌ای 
شرقی ایران به‌ویژه خراسان رضوی 
و جنوبی به‌عنوان دروازه‌های اصلی 
ارتباط با افغانستان، نقش مؤثری در 
مدیریت تجارت مرزی، ترانزیت، انرژی 
و جریان‌های مهاجرت ایفا می‌کنند و 
ظرفیت‌های قابل توجهی برای توسعه 
همکاری‌های فرامرزی فراهم می‌آورند. 
در چهارچوب دیپلماسی استانی، این 
پیوندها امکان عبور از سطح مبادلات 
محدود مرزی و ورود به حوزه‌های 
ساختاری گسترده‌تر شامل توسعه 
زیرساخت‌ها، آموزش و بازارهای مشترک 

را پیدا می‌کنند.
علیرضا بیگدلی، نماینده جمهوری 
اسامی ایران در افغانستان در گفت‌وگو 
با »ایران« می‌گوید: »افغانستان کشور 
همسایه ماست و سیاست همسایگی را 
به‌عنوان یکی از ارکان محوری سیاست 
خارجی جمهوری اسامی ایران دنبال 
می‌کنیم. خوشبختانه امروز بیش از 
هر زمان دیگری به این سیاست توجه 
می‌شود.« بیگدلی هدف از این سیاست 
را دستیابی به گشایش متقابل می‌داند؛ 
گشایشی که بر مبنای منافع مشترک 
طراحی شده و به کشورهای همسایه 
از جمله افغانستان امکان بهره‌مندی 
واقعی از تعامل با ایران را می‌دهد و 
در عین حال، تهران می‌تواند اهداف 
توسعه‌ای و اقتصادی خود را در قالب 
همکاری‌های منطقه‌ای تحقق بخشد. 
او ثبات در افغانستان را ضرورتی برای 
امنیت و توسعه پایدار منطقه‌ای ارزیابی 
می‌کند و تأکید دارد که ایران با درک 
این ضرورت، تمام توان خود را برای 
حمایت از روند صلح، بازسازی اقتصادی 
و گسترش همکاری‌های متقابل به 
کار گرفته است. بیگدلی با اشاره به 
مسیر تازه روابط تهران–کابل می‌افزاید: 
»کاهش تنش‌های امنیتی و مرزی و 
تلاش برای حل موانع موجود هم‌اکنون 
در دستور کار است. سال گذشته 
صادرات ایران به افغانستان بیش از 
۳ میلیارد دلار و صادرات افغانستان 
به ایران حدود ۶۰ میلیون دلار بود. 
هرچند این تراز ظاهراً ناتراز به نظر 
می‌رسد، اما باید جریان‌های مالی 
اتباع افغان مقیم ایران را نیز در نظر 
گرفت که بخش قابل توجهی از درآمد 

خود را به کشورشان منتقل می‌کنند.« 
او همچنین تأکید می‌کند که جمهوری 
اسلامی ایران مایل است در حوزه‌هایی 
مانند کشاورزی، دامپروری و معدن از 
ظرفیت‌های افغانستان بهره گیرد؛ 
به‌ویژه در تأمین گوشت، پنبه و مواد 
معدنی که زنجیره تولید آنها در دو سوی 
مرز تکمیل می‌شود، همکاری‌هایی که 
می‌تواند به سرمایه‌گذاری مشترک، 
اشتغال‌زایی و رشد پایدار در هر دو 

کشور منجر شود.
 

نقش راهبردی روسیه در تکمیل 
نیازهای منطقه‌ای

استان‌های شمالی 
با توجه  کشور نیز 
به مرزهای گسترده 
به  سی  ستر د و 
کریدورهای ترانزیتی 
نقش  تی  حیا
واسطه‌ای در تسهیل 
مبادلات کالا و انرژی دارند و بستری 
ترانزیت و  برای تقویت لجستیک، 
جریان سرمایه فراهم می‌آورند. در 
همین راستا روسیه نیز در چهارچوب 
دیپلماسی استانی ایران، نقشی کاملاً 
راهبردی و تعیین‌کننده دارد؛ زیرا علاوه 
بر همسایگی شمالی، ظرفیت‌های 
عظیم اقتصادی، انرژی و ترانزیتی این 
کشور می‌تواند به‌طور مستقیم و مؤثر 
مکمل نیازهای منطقه‌ای و توسعه‌ای 
ایران باشد. کاظم جلالی، سفیر تهران 
در روسیه درباره اهمیت تقویت مبادلات 
اقتصادی با این کشور به »ایران« 
می‌گوید: »از آنجا که خود روسیه نیز 
در شرایط تحریمی قرار دارد، طبیعتاً 
نیازمند واردات کالا از کشورهای مختلف 
است و در این میان، جمهوری اسامی 
ایران می‌تواند از دو منظر از این فرصت 
بهره‌مند شود.« به گفته جلالی، روسیه 
کشوری با اقتصادی واردات‌محور است و 
بر اساس آخرین آمار رسمی که مربوط 
به سال ۲۰۲۱ می‌باشد، حجم واردات 
این کشور بالغ بر ۲۹۷ میلیارد دلار 
بوده است. او می افزاید: »اگر ایران 
بتواند تنها ۱۰ درصد از این بازار را به 
خود اختصاص دهد، می‌تواند حدود 
۳۰ میلیارد دلار صادرات به روسیه داشته 
باشد. هرچند در حال حاضر سطح 
روابط اقتصادی میان ایران و روسیه 
هنوز به حد مطلوب نرسیده است اما 

با بهره‌گیری از فرصت‌های موجود، 
امکان افزایش تدریجی این رقم فراهم 

خواهد شد.«
 

  ترکمنستان
نقطه کانونی در شمال شرق

ترکمنستان نیز با 
توجه به موقعیت 
جغرافیایی خود در 
شمال‌ شرق ایران، 
ر  د مهمی  نقش 
دیپلماسی  معادلات 
استانی ایفا می‌کند، 
زیرا مرز طولانی مشترک و دسترسی 
به مسیرهای ترانزیتی و منابع انرژی، 
این کشور را به نقطه کانونی تعاملات 
اقتصادی و امنیتی منطقه‌ای بدل کرده 
است. علی مجتبی روزبهانی، سفیر 
ایران در »عشق‌آباد« در گفت‌وگو با 
»ایران« روابط دو کشور رو به گسترش 
می‌خواند و می‌گوید: »چهار گذرگاه 
مرزی فعال میان ایران و ترکمنستان، 
ظرفیت استثنایی و کم‌نظیری را برای 
توسعه همکاری‌های اقتصادی فراهم 
آورده است. زیرساخت‌های مستحکم 
این گذرگاه‌ها، امکان تبادل کالا، 
ترانزیت و توسعه بازارهای مشترک 
را فراهم کرده و زمینه‌ساز رشد و 
تعمیق روابط اقتصادی شده است.« 
روزبهانی به پیشینه دیپلماسی استانی 
اشاره می‌کند و می‌گوید: »سه استان 
همجوار ایران با سه استان مرزی 
ترکمنستان ارتباطات مستقیم برقرار 
کرده و برنامه‌های همکاری متقابل 
را دنبال می‌کنند؛ دیدارهای منظم 
میان استانداران، بازدیدهای متقابل 
و برگزاری نمایشگاه‌های استانی، 
پیشرفت  ه  هند د ن‌  نشا همگی 
ملموس در این مسیر است.« سفیر 
ایران نشست‌های تخصصی را ضروری 
خواند تا فعالان اقتصادی به ویژه 
در استان‌های مرزی، فرصت بیان 
توانمندی‌های  ئه  ارا و  دیدگاه‌ها 
خود را بیابند. او در توضیح بیشتر 
ز  ا یکی  »ترکمنستان  ید:  می‌افزا
بازارهای پرتقاضای کالاها و تولیدات 
ایرانی است و هدف‌گذاری ما برای 
سه سال آینده، رسیدن به حجم 3 
میلیارد دلار تجارت دوجانبه است که 
بخش عمده آن باید توسط بخش 

خصوصی محقق شود.«

4

عراقچی: زیاده‌خواهی آمریکا باعث 
شده به میز مذاکره بازنگردیم

سید عباس عراقچی که روز چهارشنبه برای 
شرکت در همایش منطقه‌ای دیپلماسی 
استانی به مشهد سفر کرده بود در گفت‌و‌گو 
با خبرنگاران گفت: »تا زمانی که آمریکایی‌ها 
سیاست زیاده‌خواهانه و حداکثری خود را 
کنار نگذارند و تقاضاهای غیرمعقول از ما 
داشته باشند به میز مذاکره باز نمی‌گردیم.«

وزیر امور خارجه افزود: »مذاکراتی که قبلاً 
با آمریکایی‌ها در جریان بود و همچنین 
مذاکرات نیویورک، به دلیل زیاده‌خواهی 
طرف آمریکایی متوقف شد و پیش نرفت.«
وی اضافه کرد: »آقای ویتکاف از طریق 
واسطه‌ها، تماس‌هایی را برقرار و پیام‌هایی را 
ارسال می‌کند؛ جمهوری اسامی ایران البته 

اهل صلح و دیپلماسی است.«
وزیر امور خارجه ادامه داد: »ما نشان داده‌ایم 
که همواره پایبند به راه‌حل‌های دیپلماتیک 
هستیم اما این به معنی گذشتن از حقوق 
مردم ایران نیست، هر کجا که منافع مردم 
ایران و مصالح عالی کشور از طریق دیپلماسی 
تأمین شود، ما اقدام کرده‌ایم اما با کسانی 
مواجه هستیم که هیچ گاه به دیپلماسی 

پایبند نبوده‌اند.«
غ از تجارب گذشته،  عراقچی افزود: »فار
امسال پنج دور مذاکره برگزار و حین مذاکره 
به ایران حمله شد که آمریکا نیز از این حمله 

کرد.« حمایت 
وی ادامه داد: »همچنین در نیویورک زمینه 
مذاکراتی برای یافتن یک راه‌حل معقول و 
مبتنی بر منافع متقابل وجود داشت که 
باز با درخواست‌های زیاده‌خواهانه طرف 
آمریکایی این مذاکرات نیز به سرانجام 

» . سید نر
وزیر امور خارجه گفت: »تا زمانی که این 
روحیه، رویکرد و تجربیات تلخ در مذاکره 
با آمریکایی‌ها وجود دارد، طبیعی است که 
امکان ورود مجدد به مذاکرات وجود ندارد، 
مگر اینکه رویکرد آمریکایی‌ها تغییر پیدا کند 
و آنها قبول کنند مذاکرات بر اساس احترام 

متقابل و از موضع برابر باشد.«
عراقچی افزود: »آنها مسیرهای دیگر را 
امتحان کرده‌ و نتیجه نگرفته‌اند و اگر دوباره 
به همین روند ادامه دهند باز هم به نتیجه 

نخواهند رسید.«

خبر
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علی مجتبی 
روزبهانی

دیپلماسی
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مدیر استاندارد، سامت، غذا و داروی سازمان منطقه آزاد 
کیش با اشاره به تمرکز مدیریتی در حوزه نظارت‌های 
بهداشتی و استاندارد، از ارتقای شاخص‌های نظارت بر کالا 
و تسهیل فرآیندهای مرتبط با تأییدیه خودرو در این جزیره 

داد. خبر 
کوروش دست‌پاک بر اهمیت یادآوری و ترویج فرهنگ 

استاندارد تأکید کرد.
وی با اشاره به ساختار یکپارچه مدیریت استاندارد، سلامت، 
غذا و دارو در جزیره کیش اظهار کرد: در حالی که در 
سرزمین اصلی، در حوزه مواد خوراکی و آرایشی‌‌ـ بهداشتی 
موازی‌کاری میان دستگاه‌های مختلف وجود دارد، در کیش 
این موضوع به دلیل قرار گرفتن زیر یک مدیریت واحد به 

حداقل رسیده است. این امر موجب ارتقای سطح نظارت‌ها 
و تسهیل فرآیندها شده است. دست‌پاک افزود: »به جرأت 
می‌توان گفت در کنترل و نظارت بر سطح عرضه، واحدهای 
تولیدی و مواد وارداتی در جزیره کیش، شرایط مطلوبی 
برقرار است و حتی در مقایسه با بسیاری از مراکز استان‌ها 
نیز جلوتر هستیم. کالاهای مشمول استاندارد اجباری بویژه 
در حوزه تولیدات خوراکی و آشامیدنی به صورت مستمر مورد 
بازرسی، آزمایش و پایش قرار می‌گیرند تا سامت کیشوندان 

و گردشگران تضمین شود.«
وی با اشاره به آمار نظارت‌ها گفت: »تنها در شش تا هفت 
ماه اول امسال، حدود ۵ تن از اقلام نامنطبق در سطح عرضه 
جمع‌آوری شده که ۲ تن از آنها نیز معدوم شده است. این 

آمار نشان‌دهنده جدیت ما در اجرای استانداردهاست.«
مدیر استاندارد، سامت، غذا و داروی سازمان منطقه آزاد 
کیش با بیان اینکه در حوزه فنی و مهندسی نیز آسانسور 
و پکیج‌ها مشمول استاندارد اجباری هستند، تصریح کرد: 
»هدف ما این است که هر محصولی که با لیبل »جزیره 
کیش« تولید می‌شود، به ارتقای برند این جزیره کمک کند 

و از عرضه کالاهای بی‌کیفیت جلوگیری شود.«
وی با اشاره به فعالیت حدود ۱۶ واحد تولیدی آرایشی‌ـ 
واحدها  این  از  »برخی  گفت:  جزیره  در  ‌بهداشتی 
صادرات‌محورند و در کنار تأمین نیاز داخلی، در صادرات 
نیز عملکرد قابل توجهی دارند. نظارت‌ها در این حوزه 
نیز به شکل جدی اعمال می‌شود.« دست‌پاک همچنین 

به موضوع واردات خودرو اشاره کرد و گفت: »تا پیش از 
امسال، روند دریافت تأییدیه نوع خودرو زمان‌بر و پرهزینه 
بود و متقاضیان برای انجام مراحل اداری مجبور به مراجعه 
به بندرعباس یا تهران بودند. اما اردیبهشت‌ماه امسال، با 
همکاری سازمان ملی استاندارد، تفاهمنامه‌ای امضا شد که بر 
اساس آن، اختیارات معادل یک اداره کل استانی به استاندارد 

کیش تفویض شد.«
وی افزود: »از این پس، تمام مراحل مرتبط با انواع 
تأییدیه‌های خودرو در جزیره کیش انجام می‌شود. تنها 
تأییدیه نو که یک فرآیند ملی است، همچنان در اختیار 
سازمان ملی استاندارد باقی مانده است. با این حال به 
خریداران توصیه می‌کنیم پیش از خرید، با کارشناسان 

مشورت کنند تا در صورت موجود بودن تأییدیه مشابه، از 
صرف زمان و هزینه اضافی جلوگیری شود.«

با توافق فدراسیون سوارکاری جمهوری اسامی ایران و 
سازمان منطقه آزاد کیش، کورس زمستانی اسب‌سواری 
پس از ۱۸ سال وقفه، اسفندماه امسال در جزیره کیش 

برگزار می‌شود.
با حضور محمد کبیری مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 
کیش و حسین مطیعی سرپرست فدراسیون سوارکاری 
جمهوری اسلامی ایران، نشست مشترکی با هدف همکاری 
دوجانبه برای برگزاری کورس زمستانی اسب‌سواری در 

اسفندماه برگزار شد.
در این نشست مقرر شد دو طرف با هماهنگی یکدیگر، 
الزامات فنی و زیرساخت‌های مورد نیاز را برای برگزاری 
این رقابت‌ها فراهم کنند. بر اساس برنامه‌ریزی 
انجام‌شده، این رویداد پس از ۱۸ سال وقفه در جزیره 

کیش برگزار خواهد شد.
هدف از برگزاری این رقابت‌ها، توسعه گردشگری ورزشی، 
تقویت ظرفیت میزبانی جزیره در رویدادهای ملی و 
بین‌المللی سوارکاری و گسترش زیرساخت‌های مرتبط 

با گردشگری پایدار عنوان شده است.

مدیر استاندارد، سلامت، غذا و داروی سازمان منطقه آزاد کیش:

تمام مراحل مرتبط با انواع تأییدیه‌های خودرو در جزیره کیش انجام می‌شود

با توافق فدراسیون سوارکاری جمهوری اسلامی 
ایران و سازمان منطقه آزاد کیش صورت گرفت

بازگشت کورس زمستانی 
سوارکاری به جزیره زیبای کیش

علیرضا بیگدلی وحید جلال‌‌زاده

کاظم جلالی

آیین گرامیداشت یاد و خاطره ۱۳۳ شهید والامقام نیروی 
انتظامی جمهوری اسامی ایران در جنگ تحمیلی ۱۲ روزه، 
با حضور سردار احمدرضا رادان فرمانده کل نیروی انتظامی 
کشور، امامان جمعه، مسئولان محلی، معاونان و مدیران 
سازمان منطقه آزاد کیش، فرماندهان نظامی و انتظامی 
و خانواده‌های معظم این شهدا در مرکز همایش‌های 

بین‌المللی جزیره کیش برگزار شد.
در این مراسم، سردار رادان با گرامیداشت یاد و خاطره 
شهدای فراجا گفت: »خانواده‌های شهدا نماد ماندگاری 
فرهنگ ایثار و مقاومت در جامعه هستند و حضور آنان در 
این آیین، نشان‌دهنده تداوم روحیه جهاد، ایمان و فداکاری 
در میان نسل‌های بعدی است. امنیت و اقتدار امروز کشور 
مرهون ایثار شهدا و صبر خانواده‌های آنان است و همه ما 

موظفیم ادامه‌دهنده راه آنان باشیم.«
فرمانده کل انتظامی کشور با اشاره به جایگاه شهدا در حفظ 
اقتدار و ثبات ملی افزود: »شهدای نیروی انتظامی در خط 
مقدم امنیت ایستادند و با نثار جان خود، دشمن را در 
رسیدن به اهدافش ناکام گذاشتند. انتقال فرهنگ ایثار و 
مقاومت به نسل‌های آینده، یک رسالت تاریخی است و باید 

برای حفظ این میراث ارزشمند، همدل و همراه باشیم.«
وی تأکید کرد: »حضور خانواده شهدا در چنین مراسم‌هایی، 
یادآور روزهایی است که جوانان این سرزمین با شجاعت در 
برابر دشمن ایستادند. این حضور، پیوند نسل‌ها را تقویت 

می‌کند و روح مقاومت را در جامعه زنده نگه می‌دارد.«
 در این مراسم سرهنگ نبی‌الله قاسمی در سخنانی با اشاره 
به حضور ۴۰۰ نفر از اعضای خانواده‌های ۱۳۳ شهید نیروی 
انتظامی در این آیین، گفت: »برگزاری چنین مراسم‌هایی 
فرصتی ارزشمند برای تکریم مقام والای شهیدان و زنده نگه 
داشتن یاد قهرمانانی است که برای عزت و امنیت کشور 
جان خود را فدا کردند.« وی افزود: »تجلیل از رشادت‌ها 

و ازخودگذشتگی شهدای نیروی انتظامی، کمترین ادای 
دینی است که می‌توان در برابر ایثار آنان و صبر و پایداری 

خانواده‌هایشان انجام داد.«
 قاسمی تأکید کرد: »ترویج فرهنگ ایثار و مقاومت در 
میان نسل جوان از وظایف ملی و دینی ما و حضور خانواده 
شهدا در این برنامه، نمادی از استمرار این فرهنگ ارزشمند 
است.« در ادامه مراسم، حجت‌الاسام علیرضا بی‌نیاز، 
امام جمعه کیش، نیروی انتظامی را یکی از ستون‌های 
اصلی امنیت و اقتدار جمهوری اسامی ایران دانست و 
گفت: »گردهمایی امروز نشان‌دهنده عزم ما برای تداوم 

راه شهیدان و پاسداشت آرمان‌های آنان است.«
وی افزود: »مأموران نیروی انتظامی با مهربانی و رأفت در 
کنار مردم حضور دارند و در عین حال، با اقتدار و صلابت 

در برابر برهم ‌زنندگان نظم و امنیت می‌ایستند.«
به گفته وی، چهره این نیرو در ذهن مردم، تصویری از یار 

مهربان و مدافع آرامش جامعه است.
امام جمعه کیش شهدای ناجا را نمونه‌ای آشکار از فداکاری 
دانست و بیان کرد: »این شهیدان برای حفظ اقتدار ملی 
و ارزش‌های اسامی جان خود را فدا کردند و مایه عزت 

کشور و دین شدند.«
وی با اشاره به نقش خانواده‌های شهدا در استمرار مسیر 
ایثار گفت: »خانواده‌های شهدا و کارکنان نیروی انتظامی 
با صبر و استقامت خود نشان دادند که ادامه‌دهنده راه آن 
عزیزان هستند و ما امروز قدردان زحمات و فداکاری‌های 

هستیم.« آنان 
در بخش دیگری از این مراسم، شیخ یعقوب شمس، امام 
جمعه اهل سنت کیش، با اشاره به جنگ تحمیلی ۱۲روزه 
اخیر، این نبرد را نتیجه هم‌پیمانی رژیم صهیونیستی و 
آمریکا علیه ملت ایران دانست و گفت: »رژیم صهیونیستی 
ابزار اجرای سیاست‌های جهان استکبار در منطقه است و 

مأموریت دارد طرح‌های خصمانه غرب را عملی کند.«
وی افزود: »هدف رژیم جنایتکار اسرائیل از آغاز این جنگ، 
نابودی توان هسته‌ای و موشکی ایران و تغییر ساختار 
سیاسی کشور بود، اما با تقدیم بیش از یک‌هزار شهید در 

این نبرد، دشمنان هرگز به اهداف خود نرسیدند.«
به گفته وی، ایستادگی مردم و نیروهای حافظ امنیت در 
طول این جنگ ستودنی بود و مقاومت آنان موجب شد 
تا دشمنان پس از ۱۲ روز ناچار به پذیرش آتش‌بس شوند. 
او تصریح کرد: »اگر نبرد ادامه می‌یافت، امروز چیزی از 

اسرائیل باقی نمی‌ماند جز تلی از خاک.«
امام جمعه اهل سنت کیش با بیان اینکه رژیم صهیونیستی 
بر مزدوران و اقدامات خرابکارانه خود حساب ویژه‌ای باز 
کرده بود، گفت: »ملت ایران با همراهی نیروهای نظامی و 
تلاش شبانه‌روزی مأموران نیروی انتظامی، همه توطئه‌های 
دشمنان را ناکام گذاشتند و با اتحاد و انسجام، عزت و امنیت 

کشور را حفظ کردند.«
وی همچنین با قدردانی از جانفشانی نیروهای انتظامی 
و گرامیداشت یاد شهدای این مجموعه اظهار کرد: 
»رشادت‌های آنان مایه افتخار ملت ایران است و میزبانی 
از خانواده‌های شهدا، فرصتی مغتنم برای تجلیل از این 

ایثارگران محسوب می‌شود.«
در ادامه این آیین، از جمعی از خانواده‌های معظم شهدا 
با اهدای لوح یادبود و یادمان شهدا تجلیل شد. همچنین 
فرماندهان، مسئولان و حاضران با قرائت فاتحه و ادای 
احترام، یاد و نام ۱۳۳ شهید والامقام نیروی انتظامی در 

جنگ تحمیلی ۱۲روزه را گرامی داشتند.
در پایان مراسم، صادق آهنگران با نوای حماسی خود 
در رثای شهدای جنگ تحمیلی و شهدای نیروی انتظامی 
مداحی کرد و از تعدادی از خانواده‌های شهدای ناجا در 

جنگ ۱۲روزه تجلیل به‌عمل آمد.

با حضور فرمانده کل انتظامی کشور صورت گرفت

 گرامیداشت یاد و خاطره ۱۳۳ شهید فراجا 
در جزیره کیش

       بنگاه


